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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Do obliczenia wydobycia dobowego ze $ciany nie jest konieczna wielkos¢
A. dhlugosci $ciany.
B. wybiegu $ciany.
C. wysokosci $ciany.
D. postepu dobowego.
Zadanie 2.

Wydobycie dobowe ze $ciany o dhugosci 150,0 m, wysokosci 2,0 m, postepie dobowym 5.4 m/d, w ktorej
wspolezynnik strat eksploatacyjnych wynosi 0,9, a gesto$é (cigzar whasciwy) wegla 1,3 Mg/m®, wynosi okoto

A. 1460 Mg/d

B. 1620 Mg/d

C. 1900 Mg/d

D. 2100 Mg/d
Zadanie 3.

W szybie pionowym o powierzchni przekroju poprzecznego S = 50,0 m* w $wietle obudowy, w ktérym
odbywa si¢ jazda ludzi, powietrze ptynie z maksymalna dopuszczong przepisami predkoscig v. Jaka ilos¢
powietrza Q plynie tym wyrobiskiem?

A, 400m’/s

B. 500m’/s

C. 600m’/s

D. 700m’/s
Zadanie 4.

Odstep miedzy krawedziami zestawu transportowego z transportowanym tadunkiem a obudowa wyrobiska,
ociosem, odrzwiami lub maszynami i urzadzeniami oraz miedzy mijajacymi si¢ zestawami transportowymi
wraz z transportowanym tadunkiem wynosi nie mniej niz

A, 0.20m
B. 0.25m
C. 0,50m
D. 0,70 m
Zadanie 5.
W fazie projektowania wyrobiska jego powierzchni¢ przekroju poprzecznego S [m?] oblicza si¢ ze wzoru
A, S=Q-v gdzie:
B. S=Q-'h Q — projektowany wydatek (ilo$¢) powietrza [m’/min]
C. S=v/Q v — predkos¢ pradu powietrza [m/min]
D. S=Q/v h — wysokos$¢ wyrobiska [m]
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Zadanie 6.

Dopuszczalne jest zwigkszenie predkosci pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych, w ktorych
nie odbywa sie regularny ruch ludzi do

A, Smfs
B. 8m/fs
C. 10m/s
D. 12m/s
Zadanie 7.
Gazem wybuchowym wystepujacym w powietrzu kopalnianym nie jest
A. H,S
B. SO,
C. CoO
D. H,
Zadanie 8.

Chodnik gtowny wentylacyjny zaliczany jest do wyrobisk

A.  wybierkowych.

B. udostgpniajacych.
C. poszukiwawczych.
D. przygotowawczych.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono poziome wyrobisko udostgpniajace, wydrazone w skatach plonnych, cyfrg 1

0ZNnaczono
A. przekop kierunkowy.
B. chodnik gléwny. 8
C. przecznice. £
D. pochylnig,
Szyb _@ Ro zriogledd
- .-—"‘""_’i.-‘ 1

| I

Zadanie 10.

Przedstawiona graficznie kolejno$¢ wykonania poszczegolnych proceséw roboczych, operacji i zabiegow
W czasie i miejscu to

A. wykres obsady.

B. harmonogram pracy.
C. harmonogram robot.

D. obtozenie produkcyjne.
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Zadanie 11.
Wskaz prawidtowa kolejnos¢ wykonywania robot w kopalni podziemne;.

Udostepniajace, przygotowawcze i wybierkowe.
Udostepniajace, przygotowawcze i likwidacyjne.
Przygotowawcze, udostgpniajace i wybierkowe.

oawp

Poszukiwawcze, wybierkowe i przygotowawcze.

Zadanie 12,
W ktorej obudowie wykonuje si¢ wyrobiska przygotowawcze oraz eksploatacyjne w systemie komorowo-

filarowym eksploatacji rud miedzi?

A. Kotwowej.

B. Tubingowe;j.

C. Metalowej sztywne;.

D. Drewnianej wielobokowej.
Zadanie 13.

Przedstawiony znak graficzny umieszczony na mapie gorniczej oznacza

A. przenos$nik tasSmowy.

B. przenosnik zgrzebtowy. 6 6 é 6
C. trase kolejki podwieszane;.
D. drogg dla przewozu oponowego.

Zadanie 14.

Nazwa przodka

(lub migjsca badANIA) ..ot e
B I 4, s L 1 T —
IVTORIB: L IEME ucmsmssiosocasvsosicmsaesvss e o S TR s S A

Wyniki kontroli metaniarza Uwagi i notatki dotyczgee nieprawidlowej
: wentylacji
Data  |Zmiana : % ’ oraz tres¢ wydanych polecen i podpisy
godzina | . . . podpis ity e = -
. stgzenia . dozoru wyzszego i kierownictwa
badania metaniarza - -
metanu
2 3 ) 5 6

S| o [ | e b=

Na rysunku przedstawiono fragment

ksigzki raportowe;.
ksiazki metaniarza.
dziennika strzalowego.

cawp

dziennika ruchu dyspozytorni gazometryczne;.
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Zadanie 15.

Ktora forma organizacji robot jest najbardziej odpowiednia dla Sciany kombajnowej z obudowa
zmechanizowang?

A. Potokowa.

B. Szeregowa.

C. Cykliczno-rownolegta,

D. Zespolona jednocykliczna.

Zadanie 16,

Dobierz wlasciwg kolejnosc przenosnikow odstawy urobku w $cianie i chodniku podscianowym

A. Rybnik 950, Grot 950, Pioma 1400

B. Rybnik 1100, Grot 750, PTG 1200

C. Grot 850, Gwarek 1200, Skat 80/KJ

D. Ryfama P 1400, Skat EISOWMIJ, Nowomag 1200

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono woz do transportu

butli z gazem.
bebnéw kablowych.
materiatow dtugich.

ocnwy»

sekcji obudow zmechanizowanych.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono tadowarke

A. zasierzutng.

B. zgarniakowa.

C. do pobierki spagu.
D. bocznie wysypujaca.

Zadanie 19.

Do pomiardéw nat¢zenia pradow bladzacych w miejscu prowadzenia robot strzalowych stosuje si¢

A, probnik POS-510a

B. omomierz OSW-1

C. amperomierz APB-1

D. wskaznik WRZOS-2-300

Zadanie 20.

Przy inicjacji przedniej naboj udarowy wprowadza si¢ do otworu strzatlowego

przed oczyszczeniem otworu ze zwiercin.
po wprowadzeniu przybitki wodne;j.

jako pierwszy nab6j tadunku MW,

jako ostatni nabdj tadunku MW.

Ccnw»
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Zadanie 21.
Wykrywaczem gazow i wskaznikami rurkowymi nie mierzy sie stezenia
A H
B. O,
C. NO
D. CHy
Zadanie 22,
W komputerowym systemie pomiarowym KSP stezenie CO mierzy si¢ czujnikiem
A, Cx-1
B. CSO2
C. CTP-2
D. CSTW
Zadanie 23.

Po pobraniu wykrywacza gazow WG-2M nalezy

A. wykona¢ prébny pomiar.

B. sprawdzi¢ szczelnos¢ pompki.

C. sprawdzi¢ wyswietlacz wynikow pomiaru.
D. przedmucha¢ przyrzad §wiezym powietrzem.

Zadanie 24,

W celu rozpoznania =zagrozenia wodnego przy prowadzeniu wyrobisk gorniczych
w wyrobiskach

A. otwory wlomowe.

B. wiercenia odprezajace.

C. pomiary wilgotnosci powietrza.

D. otwory badawcze i wyprzedzajace.

Zadanie 25.

wykonuje si¢

W podziemnych zaktadach gérniczych wydobywajacych rudy miedzi zagrozenie wyrzutami gazoéw i skat

klasyfikuje si¢ wedtug

A. 2Kklas.

B. 3 stopni.
C. 2 kategorii.
D. 4 kategorii.

Zadanie 26.

Jezeli w udostepnionym pokladzie stwierdzono metanono$nosé w ilosci 4,0 m*/Mg w przeliczeniu na czysta

substancje weglowa, to poktad taki zalicza sie do kategorii

I zagrozenia metanowego.

A

B. II zagrozenia metanowego.
C. III zagrozenia metanowego.
D

IV zagrozenia metanowego.
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Zadanie 27.

Rysunek przedstawia wykres wybuchowosci

A. metanu.

B. wodoru.

C. tlenku wegla.
D. siarkowodoru.

Zadanie 28

Wykonywanie wiercen odprezajacych stosowane jest w celu ograniczenia zagrozenia

A. wodnego.
B. tagpaniami.
C. pozarowego.
D. metanowego.

Zadanie 29.

W wyrobisku, w ktérym stezenie metanu w powietrzu wynosi wigcej niz 3,0%, niezwlocznie

A. ogranicza si¢ czas pracy do 6 godzin.

B. powiadamia si¢ dyspozytora metanometrii.

C. wycofuje si¢ osoby z zagrozonych wyrobisk.

D. wykonuje si¢ dodatkowe pomiary ustalajgce przyczyny przekroczenia stezenia CH,.

Zadanie 30.
Zapora przeciwwybuchowa, ktorg stosuje si¢ wylacznie w trakcie akcji pozarowej, jest zapora wodna
A. boczna.
B. rozstawna.
C. schodkowo-boczna.
D. szybkiej konstrukecji.
Zadanie 31.

W polu metanowym, przy robotach strzalowych wykonywanych w warunkach zagrozenia wybuchem pyhu
weglowego, przodek i strefa przyprzodkowa chodnika przedstawionego na rysunku powinny byé opylone
pytem kamiennym w ilosci

A. 2lkg
B. 42kg
C. 63kg
D. 84kg
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Zadanie 32.

Wybuchowa jest mieszanina metanowo-powietrzna, w ktorej zawartos¢ metanu miesci si¢ w przedziale

A 23+46,0%
B. 5.0+15,0%
C. 8.0+742%
D. 12.5+74,0%

Zadanie 33.

Kontrola momentu dokrg¢cenia nakretek kotew odbywa si¢ przy uzyciu
A. penetrometru.
B. konwergometru.

C. klucza dynamometrycznego.
D. sygnalizatora rozwarstwien stropu.

Zadanie 34,
Wyrobiska, w ktorych jest prowadzony staly ruch pojazdow i samojezdnych maszyn gorniczych, utrzymuje
si¢ w stanie zapewniajagcym przejscia dla osob wzdtuz jednego ociosu nie mniejsze niz

A. szeroko$¢ 0,6 mi wysokos$¢ 1,4 m

B. szerokos¢ 0.8 mi wysokos¢ 1,6 m

C. szerokos$¢ 0,9 mi wysoko$é 1,7 m

D. szerokos¢ 1,0 mi wysokosc¢ 1,8 m

Zadanie 35.
Do okreslenia wilgotnosci wzglednej powietrza kopalnianego uzywa sie

A. pirometru.

B. manometru.

C. psychrometru.

D. katatermometru.
Zadanie 36.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru w wyrobisku podziemnym
stezenia metanu.

temperatury skat.
wilgotnosci powietrza.

cCawp

stezenia zapylenia powietrza.
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Zadanie 37.
Do szybkiej analizy probek powietrza kopalnianego i gazow pozarowych stuzy
A. multiwarn.
B. eksplozymetr.
C. pirometr réznicowy.
D. chromatograf gazowy.

Zadanie 38.

Wszystkie dostgpne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza si¢ w taki sposob, aby zawartosé tlenu
w powietrzu nie byla mniejsza niz 19% objetosciowo, a stezenie gazu w powietrzu bylo nie wieksze niz
0,0026% dla

A. tlenku azotu.

B. tlenku wegla.

C. siarkowodoru.
D. dwutlenku siarki.

Zadanie 39.

Srodki ochrony indywidualnej, przedstawione na rysunkach w podziemnych zaktadach gérniczych powinni

T

uzywac

elektrycy.

dysponenci ruchu pociggow.

A

B. sygnalisci szybowi.

C

D. operatorzy samojezdnych maszyn gérniczych.

Zadanie 40.
Sprzet filtrujacy klasy P-3 stosuje sig, gdy stezenie pylow na stanowisku pracy

A. nie przekroczy najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS).

B. przekroczy najwyzsze dopuszczalne stgzenie (NDS) i nie przekroczy czterokrotnosci
najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS),

C. przekroczy czterokrotno$¢ najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS) i nie przekroczy
dziesigciokrotnos$ci najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS).

D. przekroczy dziesigciokrotnos¢ najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS) i nie przekroczy
dwudziestokrotno$ci najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS).
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